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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2013. 

(Do Sr. Augusto Coutinho) 

 

 

 

Solicita informações ao Excelentíssimo 

Ministro de Estado do Esporte, Sr. José Aldo 

Rebelo Figueiredo, sobre o Estádio Grito da 

República. 

 

 

 

 

 Sr. Presidente, 

 

 

 

  Com fundamento no art. 50 do § 2º da Constituição Federal de 1988 e no inciso I 

do artigo 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Ministro de Estado do Esporte, Sr. José Aldo Rebelo 

Figueiredo, o seguinte requerimento de informação, sobre o Estádio Grito da República, 

especialmente no que toca: 

 

1. O estádio Grito da República, situado no Bairro do Rio Doce, Olinda-PE, 

segundo o site oficial da Copa de 2014 terá capacidade para quinze mil 

pessoas e será um dos Centros de Treinamento de Seleções durante a Copa do 

Mundo de 2014. O estádio conta com investimentos dos governos federal, 

estadual e municipal (http://www.copa2014.gov.br/pt-br/noticia/ministro-do-

esporte-visita-candidato-centro-de-treinamento-em-olinda). 

2. Orçado em R$ 10 milhões, o Estádio de Rio Doce - que teve ordem de serviço 

assinada ainda em 2008 -, está com as obras totalmente paralisadas. Diante do 

exposto, pergunta-se: 

a) Qual o valor que realmente está orçado o estádio Grito da República?  

http://www.copa2014.gov.br/pt-br/noticia/ministro-do-esporte-visita-candidato-centro-de-treinamento-em-olinda
http://www.copa2014.gov.br/pt-br/noticia/ministro-do-esporte-visita-candidato-centro-de-treinamento-em-olinda
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b) Do início das obras até o presente momento houve variação desse 

valor? Se positivo, solicita-se justificativa fundamentada em prova 

documental para o aumento das despesas. 

c) Qual o montante total que será repassado por este Ministério para 

Prefeitura de Olinda para construção do Estádio Grito da República?  

Qual o valor já recebido pela referida prefeitura? 

d) Como se está procedendo a fiscalização da aplicação dos recursos já 

transferidos? Solicita-se o envio de cópias de todos os documentos, 

dados e tabelas que demonstram essa fiscalização. 

e) Solicita-se cópia do convênio firmado entre o Ministério do Esporte e a 

Prefeitura de Olinda para construção do Estádio Grito da República. 

3. Em matéria veiculada no site oficial da prefeitura de Olinda, em 06 de junho 

de 2012, foi noticiado que o estádio Grito da República seria entregue em 

setembro de 2012 (http://www.olinda.pe.gov.br/obras/ministro-dos-esportes-

visita-obras-de-estadio-de-futebol-em-olinda#.UhycFRtJMsg). Todavia, 

decorrido um ano, a obra encontra-se inacabada.  

a) Qual a data que o estádio Grito da República deveria ser entregue? 

b) Quais os motivos que desencadearam um atraso de quase um ano? 

Solicita-se cópia dos documentos que justificam a prorrogação do 

prazo. 

c) Qual a previsão para conclusão das obras do estádio?  

 

Quaisquer documentos, se houver, que sejam remetidos com a chancela de “sigilosos” 

terão exibição restrita apenas a este requerente, aplicando-se o disposto no art. 98, § 5º, do 

RICD. 

 

 

 

 

J U S T I F I C A T I V A 

 

 

No início do corrente mês chegou ao meu conhecimento uma denúncia realizada 

pelo movimento Acorda, Olinda. Trata-se de um grupo apartidário, que surgiu este ano, e que 

http://www.olinda.pe.gov.br/obras/ministro-dos-esportes-visita-obras-de-estadio-de-futebol-em-olinda#.UhycFRtJMsg
http://www.olinda.pe.gov.br/obras/ministro-dos-esportes-visita-obras-de-estadio-de-futebol-em-olinda#.UhycFRtJMsg
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vem lutando contra o descaso com a cidade histórica pernambucana, através de manifestações, 

denúncias e cobranças das autoridades locais. 

O Brasil está se preparando para receber o maior evento futebolístico do mundo: a 

Copa do Mundo. Alguns estados brasileiros já concluíram seus estádios devido a realização da 

Copa das Confederações neste ano; outros encontram-se com estádios em construção. 

Em maio de 2012, a Prefeitura de Olinda recebeu um comunicado oficial da FIFA 

pré-estabelecendo às cláusulas de contratação, caso o Estádio Rio Doce fosse selecionado para 

Centro de Treinamento de Seleções, na Copa do Mundo de 2014. Ao ficar pronto, a promessa é 

de o espaço contar com campo oficial, vestiários, cabines para a imprensa, vagas de 

estacionamento, duas quadras poliesportivas, playground, brinquedos, seis torres de iluminação, 

pista de cooper, restaurante e outras áreas de lazer.  

Em dezembro do último ano o Prefeito da Cidade de Olinda, Sr. Renildo 

Calheiros, sancionou a Lei nº 5.803/2012 que denominou Estádio Grito da República, o estádio 

de Rio Doce, construído pela Prefeitura Municipal de Olinda em parceria com o Ministério do 

Esporte. 

Trata-se de uma obra milionária, que foi prometida para o povo olindense como 

uma ação voltada para a Copa do Mundo que iria trazer desenvolvimento e crescimento à área, 

uma das mais carentes da cidade. 

Entretanto, o que se percebe e é motivo de (justificada) preocupação da população 

é que o local onde já deveria existir o estádio Grito da República está servindo de ponto de venda 

de drogas, há rachaduras e ferrugem em determinados pontos da obra, não existem operários 

trabalhando; e ao invés de campo, área de lazer, playground, restaurante, existe mato e total 

descaso das autoridades públicas. Sem falar nos recursos públicos que foram aplicados e não há 

qualquer tipo de retorno para o povo. 

Diante da aplicação de recursos públicos federais no estádio Grito da República, 

encaminho o presente requerimento de informação aguardando os devidos esclarecimentos dos 

fatos, vez que o Congresso Nacional, segundo o art. 49, inciso X da Constituição Federal é o 

órgão responsável por “fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de suas Casas, os atos 

do Poder Executivo, incluídos os da administração indireta”. 

 

Sala das Sessões, em         de                         de 2013. 
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Deputado Augusto Coutinho 

Democratas/PE 

 


